

HUABEI SHIYOUBAO

□国内统一连续出版物号: CN13-0044

2019年3月6日 华北石油报社出版

第7926期

■广告经营许可证号:13090350000024

■电子报网址(局域网):http://10.188.246.174

渤装钻杆亮闪"一带一路"海外市场

填补了中国管道对海定向钻穿越技术应用空白

本报讯(记者宁海利 通讯员赵凤 波)2月21日,从中石油管道局传来消 息,由渤海装备公司提供的渤海能克 BHNK高抗拉抗推定向穿越专用钻 杆,在中石油孟加拉国马特巴里岛首 条对海定向钻穿越中取得圆满成功, 再次彰显了该公司穿越钻杆的实力。

孟加拉国单点系泊项目首条对海 定向钻穿越自2月7日钻进,2月17日1 时开始管线回拖,用时10天,穿越长度 1474.35米。此次穿越成功填补了中国

对于落实国家"一带一路"倡议、建设 国石油集团公司科技进步二等奖。 "孟中印缅"经济走廊具有重要意义。

为保证这一海外重点穿越项目一 次成功,管道局精挑细选了渤海装备 公司旗下的渤海能克钻杆有限公司创 新研发的BHNK6-5/8"V150高抗拉抗 推定向穿越专用钻杆进行施工。该钻 杆抗拉、抗扭强度是普通相同规格钻 杆的1.3倍,具有很强的综合机械性 能,特别适合超高扭矩大拉力的穿越

管道对海定向钻穿越技术应用的空白, 工程,曾获得国家实用新型专利和中

在此之前,该公司BHNK系列穿 越钻杆还在国内多个重点管道穿越工 程项目中,连续8次创造定向钻穿越 世界纪录。该公司在"一带一路"海 外市场精彩亮相,成功经历8个月 2040米定向连续穿越的挑战,创造了 巴基斯坦首次采用定向钻技术穿越 印度河和刷新42英寸管径的穿越长 度两项纪录。

油田公司党委中心组举行集中学习研讨,要求

本报讯(记者郭闻风 特约记者吕 礼)3月4日,油田公司党委中心组举行集 中学习研讨。公司党委书记、总经理袁明 生主持学习研讨并讲话,要求坚持全面从 严治党,坚决做到"两个维护",坚持稳中 求进总基调,推动公司高质量发展。

会上,集中研学了习近平总书记在 中央经济工作会、中纪委十九届三次全 会上的重要讲话,在省部级主要领导干 部坚持底线思维着力防范化解重大风险 专题研讨班上的重要讲话精神,以及《中 共中央关于加强党的政治建设的意见》 《中国共产党重大事项请示报告条例》。

公司纪委书记李天才结合分管业 务实际,围绕学习贯彻中纪委十九届三 次全会精神,从党的十九大以来全面从 严治党取得的成效、探索积累的宝贵经 验和巩固发展反腐败斗争压倒性胜利 等三个方面作了专题发言,汇报了思想 认识,交流了学习体会。

会议指出,习近平总书记在中央经 济工作会议上的重要讲话,高屋建瓴, 内涵丰富,博大精深,是指导我国经济 发展的纲领性文件,对于做好当前和今

新闻快报

王四联合站油站获评 "全国五一巾帼标兵岗"

本报讯(通讯员李冰)在"三

八"国际劳动妇女节即将到来之

际,全国总工会于2月26日在人民

大会堂举行全国先进女职工集体

和个人表彰大会。采油三厂王四

联合站油站在此次大会上荣获"全

范窗口, 干四联合站油站始终秉承

"将小事做细,将细事做透"的工作

态度,发扬"小牙刷"精神,真正做 到了高标准、精细化的现场管理。 女工们围绕本职工作,广泛开展岗

位成才、岗位建功活动,用石油女

工特有的坚韧不拔和耐心细致,谱

金地物业连续三年获评

沧州物业管理先讲单位

日,在沧州市物业管理协会会员大

会暨2018年总结表彰大会上,金地

物业公司被评为"沧州市物业管理

先进单位"。这也是该单位连续第

的物业管理单位,金地物业经过10

余年的潜心经营,在区域内已逐步树

立起具有领先地位的物业品牌,在服

务质量和规模经营上量效齐升,实

现了社会效益和经济效益双丰收,

用实力叫响了"华油金地物业"品

牌。下一步,金地物业将进一步推

动服务水平向高质量发展,为做强

做大"华油房地产"打下坚实基础。

作为油田矿区纯市场化运作

三次获此殊荣。

本报讯(通讯员王国中)2月28

写着巾帼不让须眉的篇章。

作为油田公司精细化管理示

国五一巾帼标兵岗"称号。

后一个时期改革发展工作,具有十分重 大的意义。习近平总书记在中纪委十 九届三次全会上的重要讲话,从新时代 党和国家事业发展全局的高度,对全面 从严治党巩固党的团结统一、决胜全面 建成小康社会提供坚强保障作出战略 部署,对领导干部特别是高级干部贯彻 新形势下党内政治生活若干准则提出 明确要求,为取得全面从严治党更大战 略性成果、巩固发展反腐败斗争压倒性 胜利指明了方向。

袁明生强调,加强党的政治建设, 最重要的是坚决维护党中央权威和集 中统一领导,最关键的是坚决维护习近 平总书记党中央的核心、全党的核心地 位。要始终把党的政治建设摆在首要 位置,把坚决做到"两个维护"作为党的 政治建设的首要任务,坚持用习近平新 时代中国特色社会主义思想武装党员 干部、教育员工群众,增强"四个意识", 坚定"四个自信",深刻认识"两个维护" 的极端重要性,真正做到政治认同、思 想认同、情感认同。要保持政治清醒和 政治定力,注重从健全完善领导机制上

保障"两个维护",从贯彻党中央决策部 署上体现"两个维护",从防止和纠正党 内不良现象问题的具体实践中做到"两 个维护",始终同以习近平同志为核心 的党中央保持高度一致。要把政治标 准和政治要求贯穿于党的各项建设中, 不折不扣地把一系列党内法规贯彻落 实到党的各项工作各环节,确保政治方 向正确、政治生态风清气正,推动公司 党的建设向纵深发展。

袁明生指出,全面从严治党,是十 八大以来党中央管党兴党、治国理政的 重大政治成就。要准确把握中纪委十 九届三次全会全面从严治党的总体要 求和主要任务,以永远在路上的韧劲和 执着,不断推动公司党风廉政建设工作 向基层延伸。要持之以恒强化政治监 督,以讲政治为标尺完善监督机制,以 讲政治为导向压实主体责任,在强化管 党治党、践行"两个维护"上有新作为。 要持之以恒推进作风建设,"严"字当 头、执纪问责,真正使党员干部知敬畏、 存戒惧、守底线。要持之以恒深化标本 兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

机制,扎实开展常规巡察、"回头看"、合 规监察和专项审计,用好"四种形态", 切实把全面从严治党引向深入。

袁明生强调,要提高政治站位,强 化思想引领,始终坚持稳中求进总基 调,推动公司高质量发展行稳致远。要 深刻领会我国发展仍处重要战略机遇 期的科学判断,充分把握"变局"中的新 机遇,牢牢掌握工作主动权。要深刻领 会当前经济工作的总体要求和政策取 向,坚持稳健发展方针,贯彻新发展理 念,强化创新驱动,坚定不移推进重点改 革,增强发展内生动力。要深刻领会经 济工作重点任务部署安排,充分把握国 家政策红利和雄安新区建设等重大战略 实施,加快产业升级,增强发展动能,推 进产业高质量发展。要深刻领会提高党 领导经济工作能力和水平的新观点新要 求,全面提升党建工作质量,把党的思想 政治优势转化为企业竞争发展优势,以 优异成绩迎庆新中国成立70周年。

公司党政领导参加学习研讨,公司 党委宣传部、纪委监察处等部门负责人

油田公司党委意识形态 工作经验在集团公司交流

月28日,集团公司宣传思想文 化工作会议在北京召开。会议 表彰了宣传思想文化工作先进 集体和先进个人,交流了经验 做法,安排部署了今后一个时 期重点工作。油田公司党委 《抓住责任落实"牛鼻子"牢牢 掌握意识形态工作领导权》在 会上交流,公司党委宣传部、新 闻中心等5家单位获评宣传思 想文化工作先进集体,8名个 人被评为宣传思想文化工作先

2018年,油田公司宣传思 想文化系统按照公司党委、公 司的决策部署,以学习宣传贯 彻习近平新时代中国特色社会 主义思想和党的十九大精神为 主线,以落实意识形态工作责 任制为抓手,融入中心、服务大 局,坚持正确的政治方向、舆论 导向、价值取向,加强思想政治 教育选树先进典型,加大正面 宣传力度营造良好舆论生态,

本报讯(通讯员李汀舟)2 培育和践行社会主义核心价值 观,推进特色文化基层实践,深 化精神文明创建,唱响了主旋 律,壮大了正能量,为公司高质 量发展提供了有力的舆论支 撑。公司党委中心组"七位一 体"学习模式被集团公司思政 部推广;在人民网、《河北日 报》《河北经济日报》《中国石 油报》等外部媒体刊发稿件 900多篇;"两报、两微、一网、 一台"媒体矩阵传播力显著 增强,新媒体累计阅读数量 超过500万次;公司2人荣获 "中国好人",1人入围"中国 好人"候选名单,1人当选"河 北好人"年度人物;持续深化 "石油精神在华北"主题活 动,65%的基层队站顺利完成 第三轮达标目标任务;成功 举办公司第十届青年科技成 果报告会,4个集体被评为省 部级五四红旗团委,开创了 公司宣传思想文化工作的新

油田公司召开招标工作研讨会

本报讯(通讯员刘鸿娜)2月 28日,油田公司召开招标工作 研讨会。

会上,公司采购管理部通 报了2018年以来招标工作出 现的问题,安排2019年招标重 点工作,详细介绍了非招标采 购相关内容,与会人员交流研 讨了《非招标采购管理办法》主 要内容及《招标管理办法》修订

单位对与招标工作相关的《市 场管理办法》、委托招标等政 策及要求进行了解读和指导。

会议要求,各单位招标业 务主管领导及责任人要重视会 上通报的问题,认真整改本单 位问题,对其他单位发生的问 题做到举一反三,杜绝类似问题 发生;招议标工作在依法合规的 基础上,充分考虑项目实际需求, 合理选择采购方式,不断提高招

企管法规处、招标中心等

议标工作管理水平。 井下公司连续油管坐封 桥塞技术首亮华北油田

骥)2月28日,東探2X井传来 捷报,井下作业公司历时两天 成功完成连续油管下桥塞作 业。这也是连续油管坐封桥塞

技术首亮华北油田。 東探2X井是华北油田一口 重点井,试油层显示为工业油层, 需要更换井口转抽。但该井存在 套变,且井口蜡堵严重,清蜡后存 在压力突然释放的风险。经公司 技术专家反复讨论验证,决定采

用连续油管作业机进行作业。 为尽快解决井内带压更换

本报讯(通讯员聂伟 孙 井口难题,这个公司决定使用2 寸连续油管作业机对该井进行 清蜡解堵、通井刮削后,下入可

钻式桥塞再更换井口转抽。 在2寸连续油管作业机对 井筒内进行清蜡解堵、通井刮 削后,连续油管下至2200米处, 开始实施连续油管坐封桥塞施 工。水泥泵车开始逐步升压,当 压力由18兆帕瞬间降为0后,连 续油管上提一段距离,由水泥泵 车试压30分钟,未显示压力下 降,标志着可钻式桥塞已坐封并 与连续油管顺利脱开。



加快原油上产步伐

随着春季上产的脚步,采油五厂以原油上产为己任,以安全 生产为保障,以队伍建设为基础,以党建引领为动力,精抓产量、 严抓安全、细抓管理、紧抓责任,吹响了向"春季满堂红"目标进 军的上产号角。截至3月5日,该厂原油生产踏线运行,日产油 1400吨。图为作业六队员工在泽10-9X井措施作业。

(赵凌志 摄)

■电子信箱:xw_ysq@petrochina.com.cn ■本版责任编辑: 闫盛芹 本版编辑助理: 单梅果

华北油田举行第八个文明道德月启动仪式暨"3·5"学雷锋志愿服务 讴歌身边好人 传承雷锋精神

本报讯(记者宁丽丹 宁海利 通 讯员贺妍)3月3日上午,华北油田在采 一广场举行第八个文明道德月启动仪 式暨"3·5"学雷锋志愿服务活动。活 动表彰了公司志愿服务系列先进典型 和道德模范、身边好人系列先进等典 型人物,引导全员学习道德楷模,营造 弘扬时代新风的良好风尚,推动学雷 锋志愿服务更好地融入公司精神文明 建设,助力油田高质量发展。

学雷锋志愿服务活动以"讲文明道德、 树时代新风、建美丽油田"为主题。

启动仪式上,公司历年获得省部 级以上荣誉的油田好人、道德模范代 表——油田公司消防支队杨兴国、华 美服务处张静、采油二厂孙连会等颁奖 嘉宾,郑重地将奖杯和荣誉证书颁发给 12个志愿服务先进典型、11个志愿服务 项目、30名志愿者。同时,还表彰了2 预防、急救技能普及等服务项目。

第八个文明道德月启动仪式暨"3·5" 名2018年"中国好人"、3名"河北好人" 年度人物、10名第六届"华北油田道德 模范"

启动仪式过后,大型学雷锋志愿服 务活动火热展开。任丘矿区及外围各 大矿区同步进行。各单位团青组织结 合自身特点在推出配钥匙、电气焊、家 电维修等传统志愿服务项目的同时,还 推出了安全消防技能、心理咨询、疾病

只为那"火石"丝丝燃烧

记者刘天一 通讯员李晓玲



2019年的贺岁档,大片纷呈,群星闪 耀。而银幕之外,石油人岗位上的故事, 虽平凡却同样精彩。在贺岁档票房榜首 《流浪地球》中,行星发动机的能源"火石" 是全人类的希望。而采油四厂也有一群 人在为百姓生活开采着"火石"

今年46岁的王明玉是采油四厂廊 南作业区安探1X井的驻井员工。"2017 年、2018年、2019年",王明玉掰着手指跟

记者回忆,"自从安探1X井设单井点,我 就一直陪着它吃饺子过年了。

安探1X井是杨税务地区首口风险 探井,2016年底该井首获高产油气流,打 开了廊固深潜山勘探的新局面,实现了几 代石油勘探工作者廊固深潜山大突破的 梦想,也对推动渤海湾盆地深层潜山勘探 和保障京津冀地区天然气供应奠定了坚 实基础。截至2月底,该区块已实施钻井 10口,完成6口重点探井试油工作,累计 产油3.65万吨、气1.23亿立方米,成为华 北油田油气增储上产的重点区带。

今年,油田公司更是提出要持续深 化杨税务潜山勘探开发一体化。采油四 厂作为杨税务地区油气井的接管单位,全

力推进杨税务气田建设,超前组织后续井 位的土地协调、钻井试油投产、地面建设 等各项工作,确保完钻气井及时投产。

"这口井的油气日产量分别占整个 作业区的四分之一和三分之一,对整个 作业区和全厂稳产至关重要。"刚刚从 井场高压加药泵维修现场匆匆回来的 廊南作业区副主任申振宏说。

廊南作业区生产组组长王海军告 诉记者,安探1X井日产天然气近10万 立方米,肩负着周边地区30多万用户的 用气重任。作为这类"宝贝井"的看护 人,干部员工身上的担子可想而知。

在这里工作两年多,每年冬季是王 明玉最忙的时候。压液是气井日常管

理的重要一环,而低温下气井分离器-旦被冻住,就会危及天然气生产安全, 所以必须确保其液位维持在三分之一 到二分之一间的安全距离。若不正常, 就要先调节进出阀的开启度,待积液达 到规定液位才开始正常排放压液。

远处,只见王明玉拿着铁皮桶走到 液位计下,打开分离器的排污阀,气井 内产出的蜡及乳化物顺着阀口流进铁 皮桶里,桶满后他便一桶又一桶地提向 排污池……春节期间,温度骤降,压液 的次数随之增加,像这样的工作,他每 天都要雷打不动地重复十几次。

春节,王明玉没能回家过年,但为了 保证气井安全生产,他在值守的安探1X 井场每天都上演着压液"节目"。他是 "节目"的主角,为千家万户送去"福气" 和温暖是他最大的责任和坚守的动力。

像王明玉这样坚守一线、奉献能源 的员工还有许许多多,他们守护着油气 井安全,助力着稳油增气,他们的决心, 像燃料"火石"一样熊熊燃烧着!